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Oggi, in Venezia, nella sala di riunione alle ore 9,30 è stato convocato il senato degli 
studenti con nota del 23 giugno 2006, prot. n. 111558, tit. II/cl. 9/fasc. 6 
 
Sono presenti i sottoelencati signori, componenti il senato degli studenti dell’Università 
Iuav: 
Bastianello Erika 
Boscolo Zemelo Pietro 
Giovenco Riccardo 
Gobbi Valentina 
Miazzo Stefano 
Miotto Alessandra 
Morigi Silvia 
Nardi Carlo 
Secomandi Achille / entra alle ore 10,20 
Tallon Laura 
Vecchiarelli Chiara 
 
Hanno giustificato la loro assenza: 
Codato Matteo 
Cuppoletti Maria Letizia 
Piccolo Luca 
Pinato Francesca 
Pistacchi Emiliano 
Poletta Gianandrea 
Rossetti Miriam 
Salvati Alessandro 
Stempfle Sarah 
Venier Ivana 
 
Sono assenti: 
Bisognano Pierfrancesco 
Ciriotto Michele 
De Franceschi Johnny 
Dolapsakis Michalis 
Sambo Daniele 
Toso Sara 
 
Presiede la senatrice Valentina Gobbi, che verificata la validità della seduta la dichiara 
aperta alle ore 9,55. 
Considerata l’assenza giustificata della senatrice Miriam Rossetti, assume le funzioni di 
segretario la senatrice Erika Bastianello. 
 
Il senato degli studenti è stato convocato con il seguente ordine del giorno: 
1 Comunicazioni del presidente 
2 Approvazione verbale della seduta dell’8 maggio 2006 
3 Proposte attività culturali 
4 Fondi attività formative autogestite dagli studenti anno 2005: richiesta di proroga 
5 Varie ed eventuali 
 
Il senato degli studenti prende atto delle comunicazioni del presidente al seguente punto 
dell’ordine del giorno: 
1 Comunicazioni del presidente 
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- i senatori Valentina Gobbi, Carlo Nardi e Stefano Miazzo hanno partecipato ad un incontro 
con il direttore amministrativo facente funzioni, dott. Aldo Tommasin, al fine di valutare 
l’opportunità di attivare delle borse di studio per solo merito, così come proposto dal senato 
degli studenti nella seduta dell’8 maggio 2006 in seguito alla discussione sui criteri per la 
determinazione delle tasse e contributi universitari per l’anno accademico 2006/2007. 
Rilevata l’esiguità delle risorse disponibili, che permetterebbe al massimo l’attivazione di 
una decina di borse di studio, si è concordato di utilizzare tali fondi per il potenziamento di 
alcuni servizi rivolti alla totalità degli studenti. 
Il dott. Aldo Tommasin, considerata la rilevanza dell’incontro, ha inoltre proposto di attivare 
momenti di dialogo maggiormente continuativi con il senato degli studenti allo scopo di 
individuare e discutere su servizi che possano essere utili agli studenti; 
- il presidente del senato degli studenti è stata nominata componente del “comitato per la 
sicurezza, la privacy e l’accessibilità informatica” promosso dal prof. Alessandro Polistina, 
mandatario del rettore per l’informatica e la multimedialità. Tale comitato ha il compito di 
definire annualmente gli indirizzi e le politiche nonché i regolamenti e le norme in materia di 
sicurezza, privacy e accessibilità informatica e di redigere e aggiornare il documento 
programmatico sulla sicurezza di Iuav controllandone semestralmente l’attuazione. 
Il presidente comunica inoltre la propria impossibilità a partecipare alla prima riunione del 
comitato, fissata per il giorno 11 luglio 2006, e, considerata l’opportunità di nominare un suo 
delegato, delega il senatore Pietro Boscolo Zemelo a presenziare a tale incontro; 
e approva all’unanimità di accogliere la proposta del presidente di anticipare la discussione 
del punto 4 all’ordine del giorno. 
 
Sui seguenti argomenti iscritti all’ordine del giorno il senato degli studenti: 
2 Approvazione verbale della seduta dell’8 maggio 2006 (rif. delibera n. 18 
Sds/2006/Sg-Uai) 
delibera a maggioranza, con l’astensione dei senatori assenti alla seduta in oggetto, di 
approvare il verbale della seduta dell’8 maggio 2006; 
4 Fondi attività formative autogestite dagli studenti anno 2005: richiesta di proroga 
utilizzo fondi (rif. delibera n. 19 Sds/2005/Sg-Uai) 
delibera all’unanimità di concedere una proroga fino al 30 settembre 2006 per l’utilizzo dei 
fondi assegnati al gruppo “Platani” per la realizzazione dell’iniziativa “Platani: spettacolo 
teatrale – drammaturgia contemporanea” 
3 Proposte iniziative culturali (rif. delibera n. 20 Sds/2006/Sg-Uai) 
alle ore 10,20 entra il senatore Achille Secomandi 
delibera all’unanimità di 
a) approvare e finanziare le seguenti iniziative: 
- “Giro in barcone – Informatricole”, proposta dalla senatrice Valentina Gobbi che ne 
assume la responsabilità, concedendo per la sua realizzazione un finanziamento 
complessivo di € 1.700,00; 
- “MAD - Giovani architetti cinesi” proposta dalla senatrice Valentina Gobbi che ne assume 
la responsabilità, concedendo per la sua realizzazione un finanziamento complessivo di € 
2.500,00; 
- “Tomorrow Now”, proposta dalla senatrice Chiara Vecchiarelli che ne assume la 
responsabilità, concedendo per la sua realizzazione un finanziamento complessivo di € 
2.000,00; 
- “Sulla soglia del corto”, proposta dalla senatrice Chiara Vecchiarelli che ne assume la 
responsabilità, concedendo per la sua realizzazione un finanziamento complessivo di € 
2.000,00; 
- “Architettura in paglia”, proposta dal senatore Luca Piccolo che ne assume la 
responsabilità, concedendo per la sua realizzazione un finanziamento complessivo di €  
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3.000,00, a condizione che l’iniziativa venga effettivamente avviata e portata a termine 
entro il 30 settembre 2006; 
b) concedere il patrocinio del senato degli studenti, senza oneri finanziari, all'iniziativa 
“Produzione del documentario ”Vivere la città di Venezia”; 
c) di non concedere alcun finanziamento per la realizzazione dell’attività “Going Public 06 - 
Atlante Mediterraneo” presentata dalla senatrice Valentina Gobbi, rilevato che il senato 
degli studenti non ha sufficienti fondi per finanziare la ricerca e considerato che le attività 
culturali devono essere fruibili per tutti gli studenti di Iuav. 
 
Il presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12,15. 
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2 Approvazione verbale della seduta dell’8 maggio 2006 
Il presidente sottopone all’approvazione del senato degli studenti il verbale della seduta 
dell’8 maggio 2006; chiede se vi siano integrazioni e/o modifiche da apportare. 
Il senato degli studenti delibera a maggioranza, con l’astensione dei senatori assenti 
alla seduta in oggetto, di approvare il verbale della seduta dell’8 maggio 2006.  
Il verbale è depositato presso l’ufficio affari istituzionali.
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4 Fondi attività formative autogestite dagli studenti anno 2005: richieste di proroga 
utilizzo fondi 
Il presidente informa il senato degli studenti che la responsabile del gruppo Platani, Pamela 
Recinella, ha inoltrato una richiesta di proroga fino al 30 settembre 2006 per la conclusione 
dell’iniziativa “Platani: spettacolo teatrale - drammaturgia contemporanea” del gruppo 
“Platani” già finanziata nella seduta del 22 aprile 2005. 
Tale richiesta è motivata dal fatto che lo spazio in cui dovrà aver luogo lo spettacolo, i 
Magazzini del Sale, non sarà disponibile prima del 16-17 settembre 2006. 
Il presidente chiede al senato di esprimersi in merito. 
Il senato degli studenti, udita la relazione del presidente, delibera all’unanimità di 
concedere una proroga fino al 30 settembre 2006 per l’utilizzo dei fondi assegnati al 
gruppo “Platani” per la realizzazione dell’iniziativa “Platani: spettacolo teatrale - 
drammaturgia contemporanea”. 
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3 Proposte iniziative attività culturali e richiesta di patrocinio. 
Il presidente comunica al senato degli studenti che sono pervenute le seguenti proposte di 
attività culturali che sottopone all’approvazione del senato medesimo: 
- “Going Public 06 - Atlante Mediterraneo”, proposta dalla senatrice Valentina Gobbi 
- “Giro in barcone - Informatricole”, proposta dalla senatrice Valentina Gobbi; 
- “MAD - Giovani architetti cinesi” proposta dalla senatrice Valentina Gobbi; 
- “Tomorrow Now”, proposta dalla senatrice Chiara Vecchiarelli; 
- “Sulla soglia del corto”, proposta dalla senatrice Chiara Vecchiarelli; 
- “Architettura in paglia”, proposta dal senatore Luca Piccolo. 
Il presidente invita i senatori ad illustrare le iniziative. 
La senatrice Valentina Gobbi descrive le seguenti iniziative: 
- “Going Public ‘06 - Atlante Mediterraneo” 
Si tratta di un progetto promosso da Amaze Lab, un’associazione culturale con sedi a 
Milano e Modena il cui interesse è orientato ad esplorare argomenti socio-territoriali di città 
e culture scarsamente esplorate. In questo caso è stato creato un gruppo di ricerca sulla 
città di Beirut, sulla quale esistono pochissime pubblicazioni, per indagare nella struttura 
urbana gli effetti sociali, territoriali e politici prodotti dalla guerra, dal 1975 a oggi. Il progetto 
è articolato in tre fasi e consiste in un soggiorno a Beirut per 10 giorni per un gruppo di 
quattro persone, per dare documentazione fotografica della città arricchendola con 
interviste effettuate sul campo. Il materiale, a seguito di un lavoro di rielaborazione, verrà 
presentato a Modena in ottobre 2006. 
Per la realizzazione dell’attività si richiede il patrocinio e un finanziamento di € 10.000,00 
per le spese di viaggio per 4 persone e per i costi del materiale fotografico. 
- “Giro in barcone - Informatricole” 
Come ogni anno, nel periodo settembre-ottobre, il gruppo studentesco “Informatricole si 
occupa in modo volontario dell’accoglienza e dell’orientamento dei nuovi iscritti all’ateneo. 
Tra le varie attività proposte, da diversi anni, riscuote particolare interesse il “giro in 
barcone”, attività che prevede la visita di alcune isole della laguna finalizzata alla 
conoscenza delle opere d’arte in esse presenti. 
L’iniziativa, finanziata anche dall’Università Ca’ Foscari, si svolgerà agli inizi di ottobre. La 
partecipazione è rivolta ai nuovi studenti delle due università veneziane che potranno 
partecipare nel numero massimo di 100 persone. Il contributo richiesto al senato degli 
studenti è di € 1.700,00 per il pagamento del noleggio dell’imbarcazione. 
- “MAD - Giovani architetti cinesi” 
Si tratta di un progetto che intende far conoscere a Venezia la produzione di due giovani 
architetti cinesi, oltre sessanta progetti di elevata qualità realizzati nell’arco di due anni, 
promuovendo una mostra e una conferenza a cui il senato degli studenti è invitato. Il costo 
del progetto nel suo insieme è elevato, e i promotori, tra cui Luca Paschini, ipotizzano di 
rivolgersi a diversi enti. Al senato degli studenti viene richiesto di coprire almeno le spese di 
viaggio e soggiorno dei due architetti per un finanziamento pari a €.2.500,00. 
La senatrice Chiara Vecchiarelli espone le seguenti iniziative: 
- “Tomorrow Now” 
Il progetto consiste nel collaborare con la Fondazione Bevilacqua per l’organizzazione di un 
ciclo di incontri settimanali con teorici e artisti orientati sulla ricerca e l’impiego delle nuove 
tecnologie digitali. L’iniziativa prevede la partecipazione attiva del senato degli studenti 
nella definizione della prossima stagione di incontri settimanali, che avrà luogo nei mesi di 
settembre-ottobre, e nell’articolazione del progetto tra le sedi di palazzotto Tito e le sedi 
Iuav. Per la realizzazione del progetto è richiesto un finanziamento di € 2.000,00 
- “Sulla soglia del corto” 
Il progetto, nato sull’iniziativa di un gruppo di studenti Iuav, consiste nella diffusione di un 
bando di concorso - pubblicizzato attraverso il canale universitario, i festival cinematografici, 
le gallerie d’arte e il web - nella selezione delle opere migliori e infine nella proiezione di  
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cortometraggi e video d’arte selezionati, la cui visione avverrà in concomitanza con la 
Mostra del Cinema di Venezia presso lo studio M&B adiacente al Palazzo del Cinema. Al 
termine della manifestazione verrà premiata l’opera migliore e sarà organizzata una 
proiezione delle opere in concorso presso le sedi dell’ateneo, a cui saranno invitati gli 
studenti Iuav. Per la realizzazione dell’iniziativa si richiede un finanziamento di € 3.000,00. 
Il presidente presenta l’iniziativa “Architettura in paglia”, proposta dal senatore Luca 
Piccolo. 
L’attività prevede la realizzazione di un workshop teorico e pratico sulla tecnica della 
costruzione in paglia, finalizzato alla progettazione e alla realizzazione di un padiglione 
presso il giardino interno della sede ex-cotonificio a Santa Marta. Per la realizzazione 
dell’attività si richiede un finanziamento di € 4.000,00. 
Il presidente comunica inoltre al senato degli studenti che è pervenuta una richiesta di 
patrocinio, senza oneri finanziari, per l’iniziativa “Produzione del documentario ”Vivere la 
città di Venezia”. Il progetto nasce con l’idea di sintetizzare in un documentario le diverse 
visioni della città di Venezia, attuando una “riflessione visiva” tra giovani provenienti dal 
Veneto e da altre aree geografiche. Verranno garantite due proiezioni presso le sedi 
universitarie, da pubblicizzare con locandine e volantini diffusi presso la città, sul web e 
tramite mailing list di associazioni universitarie. 
Il presidente chiede al senato di esprimersi in merito. 
Il senato degli studenti, udita la relazione del presidente e valutate le iniziative 
proposte, delibera all’unanimità di: 
a) approvare e finanziare le seguenti iniziative: 
- “Giro in barcone – Informatricole”, proposta dal senatore Valentina Gobbi che ne 
assume la responsabilità, concedendo per la sua realizzazione un finanziamento 
complessivo di € 1.700,00; 
- “MAD - Giovani architetti cinesi” proposta dal senatore Valentina Gobbi che ne 
assume la responsabilità, concedendo per la sua realizzazione un finanziamento 
complessivo di € 2.500,00; 
- “Tomorrow Now”, proposta dal senatore Chiara Vecchiarelli che ne assume la 
responsabilità, concedendo per la sua realizzazione un finanziamento complessivo di 
€ 2.000,00; 
- “Sulla soglia del corto”, proposta dal senatore Chiara Vecchiarelli che ne assume la 
responsabilità, concedendo per la sua realizzazione un finanziamento complessivo di 
€ 2.000,00; 
- “Architettura in paglia”, proposta dal senatore Luca Piccolo che ne assume la 
responsabilità, concedendo per la sua realizzazione un finanziamento complessivo di 
€ 3.000,00, a condizione che l’iniziativa venga effettivamente avviata e portata a 
termine entro il 30 settembre 2006; 
b) concedere il patrocinio del senato degli studenti, senza oneri finanziari, 
all'iniziativa “Produzione del documentario ”Vivere la città di Venezia”. 
c) non concedere alcun finanziamento per la realizzazione dell’attività “Going Public 
06 - Atlante Mediterraneo” presentata dalla senatrice Valentina Gobbi, rilevato che il 
senato degli studenti non ha sufficienti fondi per finanziare la ricerca e considerato 
che le attività culturali devono essere fruibili per tutti gli studenti di Iuav. 


